



昨天早高峰 1号线25班列车晚点

原因是紧急停车回路出了故障,2小时18分钟后系统恢复正常

“坐地铁的朋友今天要迟到了。”昨天早上,有网友发布微博,称乘坐轨交1号线上班时遇到故障,列车临时停车。记者从苏州轨交公司获悉,昨天早上轨交1号线时代广场往钟南街方向站台紧急停车回路故障,造成25列次列车晚点。到昨天上午9点左右,故障被排除,1号线恢复正常运行。

昨天早上8点9分,网友“凯瑟小猪”发布微博,称自己乘坐轨交1号线,来往钟南街方向的列车“临时停车已经两站,坐地铁的朋友今天要迟到了。”

市民王小姐昨天因为1号线的故障迟到了近10分钟,昨天早上8点左右,她从相门站乘坐1号线往园区方向上班,列车快到星海广场站时,在离站台还有一段距离的地

方突然停了下来,“门一直都没开,停了两三分钟,又往前开到站台,才开门上下客。”往下的每一站都是类似的情况,一直到时代广场站,王小姐下了地铁去赶公交。因为错过了平时常坐的那一班,她迟到了近10分钟。

记者从苏州轨交公司获悉,昨天早上6点47分,1号线时代广场往钟南街方向站台紧急停车回路出现故障,造成所有列车进出时代广场站时需降级运行,并两次停车转换驾驶模式,多次列车在星海广场至时代广场下行停车时间略有延长。到9点5分列车恢复正常运行,在总计138分钟(2小时18分钟)的时间里,总计晚点25列次,其中晚点2-5分钟的有10列,晚点5-15分钟的有15列。 蒋文龙

相关新闻

轨道交通上保险,年内开建消防站

昨天,苏州市消防支队召开工作会议,记者从会上获悉,今年消防部门将开展轨道交通消防站建设,成立轨道交通消防大队,专门负责轨交内的消防安全工作。

随着苏州轨交线路的逐条开通,乘坐轨交的市民也越来越多。据介绍,轨道交通消防站拟建于轨交2号线太平车辆段南侧。待建成后,将负责轨交内的消防安全工作。目前,涉及轨道内的消防出警任务由各地面大队分段负责。而现阶段轨道交通消防大队(筹)的主要工作是对轨道内消防安全进行

监督,以及提供技术服务。

此外,记者从会上获悉,今年还将完成横塘中队扩建改造、苏安中队选址等一系列基础设施建设。推动年均接警出动400次以上的消防站辖区增建消防站,优化园区、化工集中区消防站功能。

据了解,2013年消防部门共接出警1.5万余次,抢救被困人员1237人,抢救和保护财产价值8.7亿元,成功处置了“6.11”横山储罐爆炸、“3.20”百瑞美公司堆场火灾等重大紧急灾害事故。

何洁

天气

明后两天有雨夹雪

“大太阳底下,雪花飘飘的,太让人惊喜了。”“东边日出西边雪!”……昨天中午1点左右,吴江、吴中、市区陆续飘起难得一见的太阳雪,市民们激动得拿出相机拍下这美景。

目前受冷空气影响,今天长江中下游及其以北地区早晨气温会比较低且有冰冻,未来一周整个华东多雨雪天气,需要特别注意防寒防冻防滑。据苏州市气象台预报,今天最低气温-4℃,最高气温4℃左右。白天多云转阴。

王玲玲

今明后三天天气

今天 多云转阴,-4~4℃
明天 阴有雨夹雪,-1~6℃
后天 雨夹雪,3~7℃

速读

中高级人才招聘会 以后每周六都有

昨天,记者从苏州市人才市场获悉,苏州市人才市场将在每周六8点半到12点45推出“苏州市中高级人才专场招聘会”,地点位于人才市场招聘大厅三楼西区(干将西路288号)。大专工作5年、本科工作3年以上的专业技术或管理人才,拥有硕士、博士学位人才,海外留学回国人才都符合中高级人才招聘条件。对于符合参会要求的个人,与当日招聘信息匹配的,将安排至相关招聘区域面试。并将其简历录入市场的中高级人才库,便于以后免费推荐。 尹焱

情人节献血可获赠巧克力

记者昨日从苏州市中心血站获悉,即将到来情人节适逢元宵佳节,血站将在2月14日当天推出“献血送巧克力”的活动,为无偿献血者送去甜蜜的节日祝福。

参与此次活动的献血点包含有:观前献血屋(嘉馥坊36号,65117376)、观前街玄妙观献血房、石路献血屋(神仙街35号一楼第二间,65515829)、木渎献血屋(翠坊街30号,66380565)、相城献血屋(相城疾控中心内,65780115)、九龙献血屋(九龙医院外,62627838)。 颜瑜 王玲玲

劳动保障监察示范网格增至25家

苏州市又有13家一级劳动保障监察网格被省人社厅确认为省级劳动保障监察示范网格。记者了解到,至此,苏州市省级劳动保障监察示范网格增至25家,位居全省第一。目前,全市共建立一级网格106个,二级网格749个,网格化覆盖率达100%;共配备兼职劳动保障监察员281人,在岗专职协理员达812名,协理员持证上岗率100%。 尹焱

出境游团费比春节便宜三成以上

从上海飞到长沙68元,飞到石家庄、青岛只要99元……春节刚过,各大旅游网站上的特价机票吸引了不少市民的眼球。记者从苏城几大旅游公司获悉,目前正处民航淡季,一年中机票最便宜的时候正在到来,旅游产品的价格也在纷纷跳水。

国内航班方面,目前订购2月底至3月底的机票,一般都可以享受到1至3折的折扣,即使加上机建燃油税费也比动车等便宜,价格非常亲民。市民张先生表示,这样一来,他带全家去长沙过周末这样的想法也可以轻松实现了。

业内人士透露,春节假期结束,人们需要在工作上投入更多精力,出行需求降至一年最低点,但

是航空公司之间的竞争却不会因为人们出行减少而放松,反而更加激烈,于是各种特价机票和超低折扣成为这一阶段揽客手段。

据旅行社介绍,春节结束后,旅游产品价格纷纷跳水,国内旅游产品降幅集中在三成左右,出境游降幅较高,部分产品降幅达5成。

目前这些线路的咨询量较高的有:“巴厘岛4晚6日半自助游”,春节期间报价近9000元,节后价格仅为5500元左右,降幅近4成;“法国+瑞士+意大利+德国9晚12日游”春节期间报价15000元左右,节后报价为10000元左右,降幅近3成;而“济州岛5日半自助游”春节期间报价5000元左右,节后价格仅为2000元左右。 王玲玲

掏出压岁钱买围巾 为“美容师”添温暖



孩子们为保洁阿姨系上围巾 社区供图

春节长假结束后,苏州工业园区菜城社区的保洁阿姨纷纷回到岗位,兢兢业业地迎着寒风清洁小区的道路。“听说这两天会越来越冷,还会下雪,阿姨们肯定冻坏了!”前天,这群比大人还细心的热心孩子,主动用压岁钱购买了围巾和护手霜,为社区“美容师”送去了温暖。

前天上午,小凡从老家过年回来,看到一名年过5旬的保洁阿姨穿着雨衣清理垃圾,脸上刻着几道深深的皱纹,长满了老茧的手已经冻得通红,嘴上却不忘提醒他“下雨天地上路滑,小心

点”。看到阿姨们认真工作的背影,小凡既敬佩,又心疼,他立刻发动了其他伙伴们,计划为她们送温暖。“保洁阿姨们每天都辛勤地打扫小区的卫生,为我们打造干净整洁的家园,天气预报说将会有下雪天气,我们就准备了围巾和护手霜。”小凡如是说。

孩子们亲手给保洁阿姨围上围巾,并贴心地替她们捶背,抹上护手霜。“这是我收到的最好的新年礼物。”一名保洁阿姨说,正是苏州这座城市的温暖,才让她愿意一直在这工作下去。

孙佳桦 张婷

压岁钱还可以这样“花” 请规划师理财,让钱马上生钱

过完春节,苏州小囡们纷纷收到了压岁钱,少则上千,多则上万,真的实现了“马上有钱”的祝福。“帮闺女攒了8年的压岁钱,算算也有近6万元了。”昨天,家住工业园区的宋女士表示,明年打算把这笔钱还给女儿,但还没想到如何教孩子使用。

宋女士告诉记者,闺女的压岁钱大多来自亲戚,爷爷奶奶基本一包就是一千,叔叔阿姨辈的也是500元起步,加上朋友送的,每年都在5000元以上,且有逐年上涨的趋势,8年来已攒了近6万元。看着闺女一天天懂事,宋女士

便有了把压岁钱还给孩子的念头,但她又担心孩子会乱花钱。

为了帮助宋女士和有类似想法的家长,苏州工业园区青年汇社区,前天邀请理财能手王克春,专门给小朋友们上了一堂“压岁钱管理课”,这也让家长眼前一亮。“一提到对压岁钱的打算,孩子们多数想到的是如何把钱花掉。”王克春说,从现场调查来看,很少有小朋友对压岁钱有合理的规划,家长应该引导孩子从小养成良好的理财习惯,例如勤俭节约、计划消费等等,并通过存银行等理财方式,提高孩子对钱的认识。孙佳桦

以自己的方式迎元宵

废旧物品做个“走马灯”

昨天,74岁的山塘老人王耀松制作了一盏走马灯拿到社区,准备在正月十五张挂。这盏走马灯,是他在春节期间花费一周时间,用方便纸盒等废旧物品制成的。

这盏六角形的走马灯,直径36厘米,高45厘米,灯彩上点缀玉兔、游鱼、花窗、姑苏人物、吴地花草、四季平安等图案和文字。灯内放置的3根蜡烛一点上,纸片糊成的灯笼受热,内部热空气上升吹动起上方的叶轮,灯笼缓缓转动起来,由慢而快,而后平稳匀速地旋转着。

记者观察发现,走马灯的灯架取自方便面的纸盒,支架用的是旧竹片,叶轮和下坠的流苏分别用广告纸和旧报纸折成。陈小芬 陈巧新



街坊们围观试用走马灯 陈巧新 摄

陪空巢爷爷奶奶猜灯谜

“身穿绿衣裳,肚里水汪汪,生的子儿多,个个黑脸膛。”近日,在苏州图书馆新渔村分馆举办了一场“伯乐识马、爱心元宵”活动,来自白洋湾街道的近百名小朋友和孤寡空巢老人们一起猜谜、唠嗑热闹闹迎元宵。

近百个书写在七彩绸纸上的谜面被一根红绳串在一起形成一道“谜面串烧”,小朋友们簇拥着走

到谜面跟前吃起了“自助餐”,几个眼疾手快、思路敏捷的孩子不一会就猜出了谜底来“摘榜受勋”,根据谜面难度他们得到了各式各样的奖品,还有小机灵三五成群、抱团猜谜,屡破难题,更有小朋友还请来了外援——孤寡空巢爷爷奶奶们,老大爷、老大娘们发挥民俗知识方面的特长,帮助小朋友们攻破了好几座“城池”。陈小芬 郁新华